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Spørgsmål nr. S 1444 fra medlem af Folketinget Pia Adelsteen (DF): 

”Er ministeren enig i, at det bør give ubetinget fængsel at true 
andre på livet, og vil ministeren i bekræftende fald tage ini-
tiativ til at gennemføre de nødvendige lovgivningsmæssige 
opstramninger på dette område?”

Svar:

Det fremgår af begrundelsen til spørgsmålet, at en person er blevet idømt 

10 dages betinget fængsel for at true en sagsbehandler via Facebook med 

”en langsom og smertefuld død”.

Efter straffelovens § 119 straffes bl.a. den, som med vold eller trussel om 

vold overfalder nogen, hvem det påhviler at handle i medfør af offentlig 

tjeneste eller hverv, under udførelsen af tjenesten eller hvervet eller i an-

ledning af samme, eller som på lige måde søger at hindre en sådan person 

i at foretage en lovlig tjenestehandling eller at tvinge ham til at foretage 

en tjenestehandling, med bøde eller fængsel i indtil 8 år. Lægger nogen 

ellers de nævnte personer hindringer i vejen for udførelsen af deres tjene-

ste eller hverv, er straffen bøde eller fængsel i indtil 1 år og 6 måneder, 

jf. bestemmelsens stk. 3.

Regeringen lægger stor vægt på indsatsen mod vold og trusler (og anden 

personfarlig kriminalitet) – ikke mindst i forhold til personer, der handler

i medfør af offentlig tjeneste eller hverv.

Regeringen har i henholdsvis 2004 og 2009 hævet strafferammerne for 

overtrædelse af § 119, stk. 1 og 2, fra 6 til 8 års fængsel og § 119, stk. 3, 

fra 6 måneder til 1 år og 6 måneders fængsel.

Den konkrete strafudmåling – også i sager om overtrædelse af straffelo-

vens § 119 – hører under domstolene og sker på baggrund af en konkret 

vurdering i det enkelte tilfælde af samtlige sagens omstændigheder, her-

under eventuelle skærpende eller formildende omstændigheder. 

Spørgsmålet kan kun besvares fyldestgørende, hvis der til brug for besva-

relsen indhentes en udtalelse fra Rigsadvokaten om det gældende strafni-

veau ved overtrædelse af straffelovens § 119, herunder særligt vedrøren-

de trusler på livet.

Spørgsmålet kan derfor ikke besvares inden for de rammer, der gælder 
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for S-spørgsmål, jf. herved Folketingets Forretningsorden § 20, stk. 1 og 

2, som senest affattet ved Folketingsbeslutning nr. 167 af 1. juni 2007. 


